



1988年，效力公牛的佐敦飛身上籃動作優美。美聯社



高比尚有時間追趕佐敦。法新社

高比遠遜佐敦

美專家4方面對比 得出結論

據美國媒體《露天看台》報道，高比剛剛度過了自已的35歲生日，作為洛杉磯湖人的傳奇球星，高比的歷史地位也已經相當高，關於高比是否能追上佐敦的境界，也有很多球迷不斷爭論。日前《露天看台》專家托波利克撰文，從四個方面對比了高比和佐敦的成績，最終得出結論：高比目前還是遠遜於佐敦。



高比是NBA的傑出球星。美聯社

1. 職業生涯成就

佐敦征戰了15個賽季，獲得5個常規賽MVP，6個總決賽MVP，14次進入全明星，3次全明星MVP，6個總冠軍，10次得分王，最佳新秀。

高比征戰了17個賽季，獲得1個常規賽MVP，2個總決賽MVP，15次進入全明星，4次全明星MVP，5個總冠軍，2次得分王，沒有獲得最佳新秀。

佐敦在15年的職業生涯中，有三分之二的時間都是聯盟得分王，其中包括1986-87賽季到1992-93賽季的七連霸，在他的13年季後賽征戰生涯中，佐敦也有10年都是季後賽場均得分王。高比在17年的生涯中，只拿到2個得分王，這根本無法與佐敦相比(事實上也沒人能比，張伯倫得到過7個得分王)。

更大的差距是在MVP方面，無論是常規賽MVP還是總決賽MVP，佐敦都遠勝於高比。而佐敦還擁有一個最佳新秀獎，也拿到過最佳防守球員獎，但高比這兩個獎都沒拿到。

高比在與佐敦晚年的交鋒中擊敗過飛人，但在整個90年代，佐敦都是無敵的。高比在哪些地方比佐敦強呢？只能是隨着職業生涯長度伴隨着的總得分了。不過這主要是因為佐敦中途2次退役導致的。佐敦退役前的三年，他每個賽季能得到2500分500籃板450助攻，在退役期間，佐敦大約損失了4500分900籃板800助攻，如

果他不退役的話，高比就比不過佐敦了。

2. 生涯數據

佐敦生涯出戰41011分鐘，得到32292分，6672籃板，5633助攻，2514搶斷，893封蓋，2924失誤。

高比生涯出戰45390分鐘，得到31617分，6575籃板，5887助攻，1828搶斷，619封蓋，3719失誤。

如果高比能從跟隨手術中完全恢復過來，那麼只需要幾個月，他就可以在得分和籃板上超過佐敦了。如果他能場均保持25分以上，那麼他只需要27場比賽就可以追上佐敦，如果場均能得到5個籃板球，那麼只需要20場就能追上佐敦。此外，高比的助攻也比佐敦多，只是他的封蓋和搶斷比佐敦差太遠了。

3. 場外影響力

毫不誇張的說，佐敦催生了「玩鞋文化」。他推出的飛人系列籃球鞋為他贏得了大量金錢，他的很多球鞋廣告也成為經典。佐敦還幫助耐克擊敗其他對手，牢牢佔據了運動鞋統治地位。佐敦的品牌還在不斷簽約巨星，比如安東尼、保羅、韋斯布魯克、格里芬等巨星都是他的品牌代言人。

不過高比也不用太擔心，他也還不錯。根據《福布斯》發佈的榜單，高比去年賺了3,200萬美元，比聯盟中任何球員都要多。高比的球衣銷售也不錯，他的球衣是全球最暢銷的球衣，同時在三個關鍵地區有壓倒性優勢——中國、歐洲和拉丁美洲。但即便如此，高比和佐敦的場外影響力，還是差着數量級。

4. 對比賽的影響力

沒有任何運動員對比賽影響力能超過佐敦。即便是高比自己也承認，他曾直言：「佐敦對聯盟產生了太大的影響，他是不朽的傳奇。他所做的一切，從專業態度到構建品牌，都會一直影響着聯盟。」

不過佐敦和高比都非常努力，佐敦也承認，高比是唯一能和自己相比(奮鬥)的球員。只是佐敦更合群一些，更有魅力，他經常和隊友一起出去玩，打牌，抽雪



佐敦開創了「玩鞋文化」。

茄，打高爾夫，閒談。而高比是非常獨立的。如果高比能拿到第六個總冠軍，那麼他就能超過佐敦——在三個年代都奪冠，20世紀90年代，21世紀00年代，21世紀10年代，而且身邊的搭檔還總是不同。佐敦雖然與三巨頭不同，但至少他身邊總有柏寶。但就算高比拿下第六冠，他的影響力也不如佐敦。

最終結果：佐敦勝

佐敦雖然已經退役了10年，但他的領先地位依然在不斷擴大。高比雖然看起來很接近佐敦，但實際上，他們之間有巨大的差距，根本差距就是命中率。佐敦有49.7%，而高比生涯命中率只有45.4%，高比生涯最佳紀錄是46.9%，而佐敦有5個賽季都超過了五成。

高比如果想要超過佐敦，就必須從總成績上下功夫，比如他得分超過渣巴，成為歷史得分王，或者拿下8個冠軍，屆時，他才能比較接近佐敦。



湖人球星高比與佐敦仍有距離。美聯社

祖高域對美網信心十足



祖高域向本屆美網錦標進發。美聯社

2013賽季最後一項大滿貫賽事美國網球公開賽今天晚上開拍，作為賽會2011年冠軍、本屆賽會頭號種子的祖高域將在第一輪將迎戰世界排名第126位的伯蘭基斯。在賽前的記者見面會上，祖高域表示雖然看上去美網熱身賽成績不太好，但自己仍信心十足，對網球的熊熊愛火仍在燃燒着。他並盛讚拿度是賽季最優秀球員。

「我認為這兩周我表現得是相當好的，」在本屆美網的兩項重要熱身賽羅傑斯盃及辛辛那提賽中，現世界第一的祖高域分別止步四強和八強。特別是在辛辛那提賽，他遺憾地不敵伊斯內爾未能完成「金大師」偉業。對此，祖高域輕鬆地表示：「這兩場比賽我是在決勝盤以6:7以及5:7輸掉的，在比賽的重要時刻我未能及時找到辦法讓自己冷靜下

來並完成正確的擊球。這就是發生的甚麼，你知道的。你需要經歷這樣的階段，但我的自信心仍然還在那裡。這是一個大滿貫賽事，所以這與其他賽事都是不同的。我喜歡參加大滿貫賽事。我在美網過去五六年都有着很好的賽事成績，所以我真的期待(今年的比賽)。」自2007年以來，塞爾維亞人在美網收穫一冠三亞及兩次四強。

作為賽會頭號種子的塞爾維亞人稱自己對網球熱愛仍然不減：「我感覺自己正處於我的網球職業生涯的黃金期，我真的想在未來的幾年繼續保持這樣的狀態去打網球。當我還有願望，當我的身體還足夠棒，你知道的這就是愛，對這項運動的愛的火焰依然燃燒在我的身體內。」

綜合外電

美國網球公開賽

賽事資料

日期：8月26日—9月10日

地點：美國紐約

場地：硬地

總獎金：33,600,000美元

2012年男單冠軍：梅利(英國) 勝 祖高域(塞爾維亞) 7-6(10), 7-5, 2-6, 3-6, 6-2

2012年女單冠軍：莎蓮娜威廉絲(美國) 勝阿薩蘭卡(白俄羅斯) 6-2, 2-6, 7-5

8月26日焦點賽程

23:00 女單第一輪 拉德萬斯卡(波蘭) VS 埃斯皮諾薩(西班牙)

加禾蘇娃(白俄羅斯) VS 李娜(中國)[5]

貝爾滕斯(荷蘭) VS 鄭潔(中國)

27日01:00 女單第一輪 菲利普肯斯(比利時) VS 大威(美國)

男單第一輪 夏里遜(美國) VS 拿度(西班牙)

27日07:00 女單第一輪 小威(美國) VS 舒亞雲妮(意大利)

隨後 男單第一輪 費達拿(瑞士) VS 澤姆爾亞(斯洛文尼亞)

克耶高斯(澳洲) VS 費拿(西班牙)



Dandois在表演高難動作。

冒險運動夜間攝影展周四揭幕

香港文匯報訊「Red Bull Illume 2013」極限及冒險運動夜間攝影展覽將首次登陸香港！這項文化界、攝影界、體育界的全球性盛事，將第一次以亞洲城市作為首站，於8月29日(星期四)晚上在香港尖沙咀星光大道揭開序幕，並舉行盛大的頒獎典禮，揭曉今屆比賽的12個得獎名單！攝影展支持機構包括香港體育記者協會、BMX flatland世界冠軍級選手西班牙的Viki Gomez以及法國的Matthias Dandois將會在頒獎禮的開幕儀式上，與2012全港龍獅藝錦標賽高橋組冠軍香港潤福堂龍獅總會的夜光龍一同表演。

為了慶祝香港首次舉辦全球最有代表性的極限及冒險運動R夜間攝影展覽，Red Bull將於8月28日舉辦攝影工作坊，與香港的攝影愛好者一同探究在夜間拍攝極限運

動的技巧。

港甲開鑼足總增宣傳花招

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 港甲新形象迎接新球季！新一季本地甲組足球聯賽即將於本周五開鑼，足總將展開一連串宣傳活動希望打造新形象，除早前宣佈的港甲經理人遊戲外，季初更會有送港甲海報及巴士車身廣告，而足總網站亦會迎來大革新。

一直被批評欠缺市場推廣的香港足總極力於新一季改變形象，早前推出的港甲經理人遊戲給予球迷耳目一新的創意感覺，接下來足總仍會陸續推出更多宣傳活動，例如首周賽事將大送港甲海報，而9月29日開始亦會有巴士車身廣告通行港九新界，宣傳新一季港甲賽事，至於足總網站更會有全新面貌，除分段更新全新版面外，亦會有比以往更詳細的聯賽數據上載至網站當中，以配合港甲經理人遊戲。

南京亞青會香港隊凱旋

香港文匯報訊 南京第2屆亞洲青年運動會(亞青會)中國香港代表團大隊已昨日下午凱旋回港。代表團在亞青會中成績驕人，在水上運動(游泳/跳水)、羽毛球、擊劍、橄欖球、壁球及乒乓球六個項目中取得2金、5銀、13銅共20面獎牌，在總獎牌榜排行第十一。

102名香港代表團成員參加了亞青會的12個運動項目，包括水上運動(游泳/跳水)、田徑、羽毛球、擊劍、足球、高爾夫、手球、柔道、橄欖球、壁球、乒乓球及網球。港協暨奧委會藉此機會祝賀全體香港運動員，並祝願他們於未來的比賽及將於明年亦是在南京舉行的第2屆青年奧運會中再創佳績。